



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2015年9月2日
星期三
农历乙未年
七月二十
第10283期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

9月3日天安门广场将举行抗战胜利70周年纪念大会

33名山东抗战老同志受邀接受检阅

其中有5名英烈子女,8名抗战老兵;20名支前模范为全国最多

农村大众报综合消息 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日。当天上午10时,北京天安门广场将举行隆重的胜利日大阅兵。来自山东的33名抗战老同志受邀参加阅兵式,将有机会出现在阅兵方队中。

据了解,此次“9·3”胜利日大阅兵,抗战老同志方队格外引人期盼,他们组成的两个方队将在参与阅兵

的50个方(梯)队中率先出场,接受检阅。记者了解到,山东共有5名英烈子女,8名抗战老兵,20名支前模范参阅。其中,5名抗战英烈子女代表分别是:八路军山东纵队第三支队司令员马耀南之子马立修、八路军胶东军区南海军分区司令员孙春林之子孙永志、八路军鲁南军区副司令员孙伯龙之子孙继龙、国民党陆军第九师师长郑作民将军之子郑师

玄、八路军太行军区第6军分区司令员范子侠之子范国光。

山东作为革命老区,是全国受邀参阅支前模范数量最多的省份,20名支前模范占了全部参阅支前模范数量的15%。包括沂蒙老区妇救会会长李桂芳,13岁就参加铁道游击队的李洪杰,17岁加入民兵组织的孙纯秀,14岁加入抗战儿童团的康桂田,17岁就当选青妇队长发动

妇女抗战的邓树贞……他们是从抗战时期全省老民兵、老交通员、老游击队员、老妇救会员等支前人员中遴选出的优秀代表,他们中年龄最大的98岁,最小的84岁。

省军区一位带队干事透露,考虑到支前模范们普遍年龄较大,为他们的健康着想,谁能登上方队车接受检阅,直到9月2日傍晚才能够最终确定。(本报记者)

天山丰耘
TIANSHANFENGYUN
高产将军

天山丰耘头条新闻大赛

联系电话:0530-2593333
地址:山东定陶冉埕工业园区
联系人:范明雷 电话:13705300729

渤海革命老区机关旧址纪念馆 迎来104个党员干部培训班

农村大众报记者 马磊 通讯员 郑超



9月1日,惠民县渤海革命老区机关旧址纪念馆,众多游客领略红色文化的魅力。据了解,随着中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日的临近,每天都有不少市民和游客来此参观。

纪念馆党教中心主任田学华介绍,渤海区是革命战争年代中国共产党领导的重要抗日根据地和解放战争后期山东三大战略区之一。在战争年代,渤海区涌现了很多父送子、妻送郎、兄弟争相上战场的动人事迹,群众自发的支前运动也轰

轰烈烈,从而形成了“不屈不挠、艰苦奋斗、顾全大局、无私奉献”的老渤海精神。老区机关旧址于2012年8月开始重建,截至目前,已经接待游客3万余人。纪念馆总结回顾了从1937年到1950年期间,渤海革命老区军民一心支前抗战、夺取胜利的光辉历程。

“今年上半年,我们结合‘三严三实’教育,开展了党性教育专题培训活动,截至目前,共接待各级党员干部培训班104个,培训2300多人。”田学华说。



冠丰:国内种企巴西建起生物柴油生产线

还开辟光伏发电反哺种业科研

农村大众报记者 祝超群 通讯员 许永飞 张劭



和种子打了近四十年的交道,山东冠丰种业科技有限公司迈出了重要的两步,一步迈出了体制,一步迈出了国门。

用成熟的体系
管控种子质量

山东冠丰种业科技有限公司(下简称冠丰)的前身是隶属于冠县农业局的冠县种子公司,虽然年收入能达到200多万元,但旧体制越来越束缚公司参与市场经济的手脚。2000年,该公司通过评估、募股,进行了股份制改革。

产权明晰,释放了企业活力,保证了种子的过硬质量。“种子生产环节多、质量难以系统控制是行业通

病,为此我们建立了‘三级一体’全过程管理体系。”冠丰董事长方才臣说,每个制种基地由包村技术员承包,每个技术员承包500亩,每3个技术员为一个小区,每3个小区设一个片长,每3个片长设一个生产基地主任,层层签订质量责任状;同时对收购的种子按户都取样,次年种植质量鉴定,质量高的奖励,质量低的给予处罚,形成了“生产经理-基地主任-片长-技术员-农户”质量管理体系。

每前进一步都
离不开科技创新

“我们每前进一步都离不开科技创新,每项创新都离不开人才。”公司建立之初,方才臣曾先后五次进京邀请中国工程院郭予元院士来企业做技术顾问,最终郭院士接过了冠丰的聘书。

2010年,“主要农作物种质资源创新国家重点实验室”落户冠丰,这是迄今为止唯一一个依托企业创建的类似“国家重点实验室”。有了这个

平台,冠丰先后聘请了中国工程院院士戴景瑞、谢华安等15位著名专家,并培养了邓联武研究员和万向元博士,形成了自己的种业研发高层咨询机构。

现在冠丰在对“作物多控智能不育”技术重点研发攻关。“玉米制种是在天气最热的时候,人工拔掉玉米顶上的雄花费力又受罪。这项技术突破以后,将省去制种这道工序,省工又降低成本。”方才臣说,每亩地可省去约300元的人工制种费,我国仅玉米制种就可节省好几亿元的成本。

2011年,冠丰在宁夏青铜峡市投资1.5亿元人民币建了我国民族种业第一个智能化、规模化种子加工厂。工厂建有4个大型果穗烘干仓,提高了种子的芽率和芽势;种子全部采取按粒包装销售。方才臣说,原来一亩地要用6斤种子,现在只需4500粒,约2斤8两。

走出国门
为种子科研找“奶”喝

在方才臣看来,国内市场相对稳定,种企不能只在家里闷头发展。2010年,冠丰在巴西投资建立了5万公顷棕榈油生产基地,建成年产10万吨的生物柴油生产线。“现在棕榈已经结果了,明年就能形成产量。”刚从巴西回国的冠丰种业巴西事业部负责人许伟说,冠丰的生物柴油已经进入“两桶油”的主渠道。

今年冠丰还发展了光伏大棚。“下面种食用菌,上面光伏发电。”方才臣说,光伏发电已经产生很好的效益,一个月后蘑菇也能卖了。此举将反哺种子研发。

“好儿要好娘,好种多打粮。一粒种子可以改变一个世界,一项技术能够创造一个奇迹。要下决心把民族种业搞上去,抓紧培育具有自主知识产权的优良品种,从源头上保障国家粮食安全,解决科研和生产两张皮问题。”在全国农村工作会议上,习近平总书记的一段话让方才臣记忆犹新。“习总书记对我说,民族种业很重要,得好好发展。”方才臣说,只有给种子一个春天般的环境,才能给民族种业

一个崛起的希望。

记者手记:
实干家精神
振兴民族种业

从迈出体制到迈出国门,冠丰在改制后的十五年里取得了飞速发展,原因在于企业的实干精神。“别把好成绩和数字都写出来,谈谈怎么发展的问题。”采访中,方才臣一再要求记者,不要把没有做好的事情写太多,做出来再说也不迟。踏实诚恳的方才臣曾经为了科研五请院士,相信为了壮大民族种业他也会竭尽全力让心里的种子发芽长大。

每日农谚
天脊化肥冠名刊出

白露秋分夜,
一夜凉一夜。

草上露水凝,
天气一定晴。

责任编辑 刘秀平